

宜浩欧景居民区统筹整合区域资源

社区“家门口”服务插上科技翅膀

■本报记者 须双双 通讯员 周伟华

近日,南汇新城宜浩欧景居民区“家门口”服务站科创教室举办大飞机培训课,居民争相报名参加,见面交流报名、抢课心得已成为居民们的“日常”。

科创教室是今年宜浩欧景居民区“家门口”服务站新增的一个特色功能室。而请来上海飞机设计院的工程师为居民公益讲课,只是宜浩欧景居民区“家门口”服务站提质增效的一个缩影。

服务空间再拓展

周一柔力球、橡筋操;周二广场舞、交谊舞;周三模特走秀、手工编织课……走进宜浩欧景居民区“家门口”服务站,

一张满满当当的课程表映入眼帘。其中,周日的“科创教室”尤其受到居民欢迎。

今年,宜浩欧景居民区“家门口”服务站聚焦人才社区高起点、功能布局再优化、地区资源再整合、服务品质再提升,腾出更多的服务空间,进一步拓展党群、政务、生活、法律、健康、文化、社区管理七大类服务功能,通过设立科创教室等具有居民区特色的“家门口”服务项目,提升居民幸福指数。

在服务空间上,宜浩欧景居民区“家门口”服务站立足群众的感觉度和满意度,腾出空间,增设了“临港大学堂——欧景居民公益讲堂”“宜浩欧景科创教室”“英才之家”“聪明宝宝学习乐园”等特色功能室,为不同居民群体打造服务

空间。

对接居民需求

在服务方式上,宜浩欧景居民区“家门口”服务站转变工作思路,努力对接居民需求延伸服务,将服务时间从以前工作日八小时制转变成“365天+错时工作制”,让更多的居民感受到“家门口”服务的温度。

此外,服务站将服务对象从60岁以上退休居民为主转变成居民全覆盖,让参与居委活动的人群更广、感受更好。

针对居民区内年轻居民多、工作日难以参与活动、居民高度关注子女教育成长等特点,宜浩欧景居民区“家门口”服务站一方面将活动项目向周末倾斜,调动居民

参与“家门口”服务活动的积极性。另一方面,深度挖掘居民区内人才资源,将临港特有的科创元素和智能制造元素融入服务,为“家门口”服务插上科技的翅膀。通过引进上海飞机设计院、上海外高桥造船海洋工程有限公司、科大讯飞等高科技企业特色资源,丰富“聪明宝宝学习乐园”“宜浩欧景科创教室”等功能室的资源配置,为社区未成年人提供学习成长的好去处,不断提升居民“家门口”服务的体验度和获得感。

人人做公益

宜浩欧景居民区“家门口”服务站立足临港未来之城、“两区两城”建设的发展总目标,将以往的居委干部、工作人员服

务居民,少数人服务大多数人,转变为积极搭建居民自我服务平台,统筹整合区域资源,激发多元群体参与热情。

通过建立“滴水公益联盟”平台,宜浩欧景居民区目前已培育了“银丝义剪”“幸福列车”“扮靓我家”“夕阳大学堂”等一大批公益惠民项目,聚集一大批热爱公益的企业、组织和个人为居民区发展出谋划策,为居民提供高品质的公益服务,形成“人人做公益”的良好社区氛围。

对于“家门口”服务提质增效,宜浩欧景居委会筹备组负责人表示,不仅要实现服务“从无到有的转变”,更要做到“从有到优的升级”,为更多居民带来便利服务,用点点滴滴的细微服务浸润居民的日常生活,才能让群众真真切切感受“家门口”提质增效后的幸福感。

沪剧表演艺术家进浦兴社区辅导

4月11日,浦兴社区举办“春华满园乡音浓”——沪剧经典唱段导赏活动,著名沪剧表演艺术家马莉莉介绍了沪剧《芦荡火种》《红灯记》和《大雷雨》中经典唱段和自己在这些戏中饰演角色的体会。同时,马莉莉还讲解了沪剧演唱的运腔、吐字、发声和表演技巧,并现场指导沪剧爱好者表演。

□徐网林 夷龙根 摄影报道



助力15分钟养老服务圈

北蔡综合为老服务中心开业

本报讯(记者 李继成 通讯员 余达升)昨天,位于北蔡镇鹏飞路330号的北蔡综合为老服务中心正式开业。

该中心建筑面积1139平方米,内设有长者照护之家、社区助餐点、科技助老平台、居家养老服务中心等,将为北蔡的老年人提供社区托养、喘息寄养、助餐助浴、康复康乐、心理慰藉等综合服务。

北蔡综合为老服务中心作为构建“全覆盖、多选择、可衔接”的社区养老服务体

系的有益探索,在镇层面实现了“一站式的综合服务、一体化的资源统筹、一网覆盖的信息管理、一门式的受理评估”,达到人、财、物的深度融合及共享,实现为老服务资源的利用最大化,形成对社区老年人多方位、有梯度的服务支持,构建满足老年人多种服务需求的养老服务网络。综合为老服务中心通过政府主导,第三方运作的模式,进一步突破现有的养老服务瓶颈,提升社区综合为老服务和管理能力,

切实推动老年服务事业的科学发展,竭力为社区老年人提供优质服务。

同时,中心将与已有的3家日间照护中心、4家养老院、3个助餐点、8个农村睦邻互助点形成辐射周边社区的“15分钟养老服务圈”,进一步提升了北蔡镇的为老服务水平和能级,打造“没有围墙的养老院”,让北蔡镇的老年人实现家门口就近养老、方便养老,同时满足老年人更多样化、个性化与品质化的服务需求。

潍坊咔嚓视觉工作平台启动

本报讯(记者 赵天宇)近日,潍坊新村街道成立咔嚓视觉工作平台,并启动2019“最美社区行”摄影活动,向社区摄影爱好者广发英雄帖。

作为2019上海市市民文化节公共文化服务进社区的“自选动作”,潍坊酝酿筹建了咔嚓视觉工作平台。街道试图通过该平台,挖掘生活、工作在潍坊的摄影爱好者,邀请广大市民,尤其是青年朋友走进社区、了解社区,深度参与社区文化建设。

“我们在平时的活动中发现,爱拍照的年轻人很多,就想尝试着把他们发动起来,深入社区、走街串巷地为社区积累一些视觉素材,最终形成潍坊独特的文化品牌。”潍坊社区文化活动中心相关负责人说,除了收集各类照片和接受投稿,咔嚓视觉工作平台还将为摄影爱好者提供各种学习和交流的机会,比

如体验大画幅相机的拍摄、修复老照片等。

此外,平台还将定期举办公益性质的摄影公开课,每次设定不同主题,邀请不同的专业老师来讲解人物、风光、建筑、动植物的拍摄手法。作为一个公益性平台,“咔嚓”还将不定期组织摄影家,开展为80岁以上老人拍摄形象照、为金婚夫妇拍摄结婚照等具有纪念意义的活动。优秀作品将被录入潍坊社区的视觉素材库,成为见证地区发展历史和生活状态的影像资料,并在摄影文化成果展中亮相。

作为区域性的公益文化组织,咔嚓视觉工作平台未来还计划把区域化党建作为一个重要的活动拓展渠道,发挥地区党员团员的作用,为地区企业提供文化服务,带动更多新上海人融入潍坊、参与潍坊的发展建设。

合庆城管查处一起偷倒垃圾案

本报讯(记者 章磊 通讯员 韩大方 谷浩)不久前,北京某装饰工程有限公司的委托人员朱某专程来到合庆城管中队认错,并在《行政处罚决定书》上签了名。远在北京的公司,怎么会与合庆城管中队扯上关系?

原来,3月31日下午3时许,合庆城管中队队员老冯、小张在辖区内巡查,发现位于人民塘路张家浜北面100米绿化带的后面堆放着20多袋装修垃圾。

两人将装修垃圾逐一倒出翻看,对里面的水管型号、石膏品牌一一拍照记录。两人在垃圾中发现了一份装饰设计工程平面图和一个快递包装袋。通过查询,工程方的地址与快递收件地址吻合。

第二天上午,两人来到查询到的具体方位进行调查取证。经核对,施工现场材料的型号、品牌与偷倒垃圾一致。至此,队员手中的证据已形成完整的证据链。

在一系列证据面前,施工方北京某装饰工程有限公司承认了擅自处置建筑垃圾的错误,表示愿意配合中队调查处理,并及时清运了擅自倾倒的装修垃圾。因“擅自倾倒、堆放、处置建筑垃圾、工程渣土”,根据《上海市市容环境卫生管理条例》第四十四条第五款的相关规定,合庆城管中队对该公司处以罚款6000元。

万祥空巢老人感受社区温暖

本报讯(记者 须双双 通讯员 卫海燕)“老伯伯,这是你家的孙女吗?你真有福气。”“不是的,这是我们居委的小唐妹妹。”日前,万祥镇凯德居民区筹备组工作人员前往春雷护理院看望83岁的刘老伯伯,刘老伯伯向护理阿姨作介绍。

刘老伯伯是2018年11月入住万祥镇凯德一期的。考虑到老人年事已高,凯德居民区筹备组工作人员、志愿者一直对刘老伯伯进行“一级看管”,时不时打电话慰问或

上门探望。

今年3月初,刘老伯伯在外购物的路上不小心摔了一跤受伤,居委工作人员唐毅连忙寻到刘老伯伯家中,发现老人身体干瘦,家中凌乱不堪。见此情景,小唐马上与居委领导进行汇报,安排人员为刘老伯伯送餐和整理家务。看着大家忙进忙出,刘老伯伯感动得热泪盈眶。后来刘老伯伯提出想去养老院生活,居委将刘老伯伯送入了春雷护理院,让老人在这里接受专业的照料。

环境影响评价信息公告

上海勘测设计研究院有限公司受上海南汇排水有限公司委托开展对浦东新区污水厂污泥处理处置新建工程(一期)的环境影响评价。

1.项目概要

项目名称:浦东新区污水厂污泥处理处置新建工程(一期)

建设地点:浦东新区老港镇拱极东路5号北侧

项目内容:处理规模为800吨/日含水率80%的脱水污泥,服务对象为海滨、临港新城污水处理厂产生的污泥。建设内容包括新建1座污泥干化焚烧车间、1座消防水池及回用水池地下泵房、1座飞灰处理间及管理用房、变电所等,总占地约4.7公顷。

2.环评文件及提出意见方式

公众可通过上海市企事业单位环

境信息公开平台(<http://xxgk.eic.sh.cn/jsp/view/index.jsp>)建设项目环评信息公开专栏下载查询环境影响报告书征求意见稿和公众意见表,并可在平台公示之日起的10个工作日内提出环境保护方面的意见和建议。

3.联系方式

(1)建设单位

名称:上海南汇排水有限公司

联系人:富先生

电话:021-20916776

地址:浦东新区惠南镇南门外路288号

(2)环境影响评价单位

名称:上海勘测设计研究院有限公司

联系人:陆工

电话:021-65427100-2731

电子邮件:luhao@sidi.com

地址:长宁区临新路65弄1号楼

